

### 我市召开市突发疫情紧急处置工作会议

# 全面压紧压实责任链条 加强信息化平台建设 以务实高效作风推动疫情防控工作取得新成效

邢国辉主持会议并讲话 马宇骏出席

本报讯(首席记者 齐广君 记者 陈赫一)1月16日晚和17日凌晨,我市召开市突发疫情紧急处置工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述,认真落实李克强总理批示精神和孙春兰副总理指示要求,按照省委、省政府部署特别是省委书记王东峰、省长许勤对石家庄疫情防控工作的要求,就下一步疫情防控工作进行再研究、再部署。省委常委、市委书记邢国辉主持会议。市委副书记、代市长马宇骏就抓好疫情防控工作讲了意见。

会议指出,要坚持政治站位,深化思想认识,进一步把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,统一到省委、省政府要求上来,全面压紧压实责任链条,加强信息化平台建设,以务实高效作风推动疫情防控工作取得新成效,坚决当好首都政治“护城河”。

会议强调,一要对标对表中央和省部署要求,结合我市实际,细化任务分解,建立工作清单,明确牵头单位和责任人,坚定不移抓好落地落实。二要坚持“应检尽

检”,加大检测频次,确保及时发现确诊病例和无症状感染者。要严格核酸检测操作流程,加强监督和复核,做到采样规范、送检及时、检测精准。三要科学做好流调工作,充分利用大数据等现代科技手段,对确诊病例、无症状感染者和重点村庄、社区的人员,根据检测结果动态跟进、及时流调,确保密接者和次密接者及时排查到位。四要抓好隔离场所问题整改,坚持问题导向、结果导向,强化领导包点负责,迅速查漏补缺,限时整改到位。要对中高风险地区开展拉网式排查巡查,确保应隔尽隔;要全面落实隔离场所“三区两通道”设置、医疗废弃物处置和生活污水消毒等措施,加强隔离场所管理服务,根据需求增配医护人员,严格核酸检测和医学巡查,做好生活保障和人文关怀,确保安全隔离、安心隔离。要抓好隔离人员转运工作,坚持全流程闭环管理,确保及时转运和防疫安全,同时做好隔离期满人员准备工作。五要加强寄宿制学校和院感管理,做好学生心理疏导,落实好戴口罩、测体温、公共场所消毒等防控措施,确保万

无一失;要严格医院和发热门诊管理,落实预检分诊和首诊责任制,保障好医护人员防护设备供应,把院感防控措施落到实处。六要全面消毒和净化环境,深入细致做好重点村庄和社区环境消杀工作,按照专家意见落实对牲畜、家禽等防控措施,减少病毒传播风险。七要保障群众居家防控期间生活必需品供应,统筹做好市场保供工作,完善线上销售、无接触配送服务,规范社区定点销售,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用,及时解决好弱势群体遇到的实际困难,确保群众基本生活不受影响。要做好各种物资储备,满足疫情防控需要。八要强化分级分区精准管控,封控大交通、管住小交通,守牢“三道防线”,同时要确保疫情期间物资运输畅通无阻。九要超前谋划复工复产工作,科学研判疫情形势,严密制定各项预案,坚持两手抓、两手硬,夺取疫情防控发展双胜利。十要完善信息化平台建设,打通数据高速公路,做好疫情数据归集和分析,切实提高疫情防控决策的科学性、针对性、有效性。要做好

宣传引导工作,广泛发放疫情防控“明白纸”,引导群众增强自我防护意识和自我防护能力。十一要完善联防联控机制,强化境外意向来石人员信息研判,及时共享信息,第一时间做好应对防控。十二要加强组织领导和强化责任制度,深化各级应对疫情工作领导小组和指挥部机制建设,构建扁平高效的指挥体系,全面提升工作效率。市四大班子领导同志要亲力亲为、靠前指挥,落实包联责任制,严格管控、堵塞漏洞,确保各项部署落到实处、取得实效。

会上,马宇骏通报了检测、流调、隔离、救治四个板块的信息化系统建设及互联互通情况,并就打通大数据平台、做好下一步疫情防控工作提出具体要求。

会议以联通视频会议形式召开,石家庄市疫情防控指挥部设主会场,各县(市、区)设分会场。市领导李雪荣、郭运兴、陈玉祥、王绍华、张效春、罗利、孟祥红、蒋文红、黄三平、高玉柱,各县(市、区)党政主要负责同志,市直有关部门负责同志参加会议。

本报讯(记者 赵艺)1月16日下午,河北省召开新冠肺炎疫情防控工作会议,副省长徐建培通报了河北省疫情的最新情况。省商务厅、省卫健委、省疾控中心有关负责同志,围绕第二轮核酸检测结果、民生保障以及流调溯源工作等内容进行了介绍,并回答记者提问。

1月16日0-10时,河北省新增32例本土确诊病例,均在石家庄市,分布情况为藁城区29例,新乐市2例,裕华区1例;16日0-10时,全省新增无症状感染者9例,均在石家庄市藁城区。

1月2日至1月16日10时,全省累计报告本土确诊病例688例,其中石家庄646例,邢台41例,廊坊1例。累计出院12例。累计死亡1例。现有本土确诊病例675例,其中石家庄633例,邢台41例,廊坊1例。

1月2日至1月16日10时,全省累计报告无症状感染者350例,其中石家庄333例,邢台17例。累计转确诊126例,其中石家庄117例,邢台9例。累计解除集中隔离医学观察19例,均在石家庄。现有本土无症状感染者205例,其中石家庄197例,邢台8例。

在我省的共同努力下,全省重点地区新一轮核酸检测已经全部完成,各地已经分别向社会进行了发布。

从检出阳性人员数量和所在地看,石家庄本轮检出247例,较第一轮检出354例有所下降,检出阳性病例的县(市、区)有8个,较第一轮的13个也有所减少,这一段时间我省采取的严格防控措施,对遏制疫情扩散蔓延正在发挥积极的作用。

从检出阳性人员的区域分布看,仍然集中在石家庄市和邢台市。石家庄市藁城区新检出阳性人员217例,占全市新检出总数的87.85%,而藁城区增村镇共检出176例,占藁城区新检出总数的81.1%。藁城区特别是增村镇仍然是石家庄市疫情的重点地区。邢台市新检出阳性人员全部集中在南宮市,说明南宮市仍然是邢台市疫情的重点地区。这些地方也是当前全省疫情处置的重中之重。

从阳性人员检出时的位置看,邢台市本轮新检出的阳性人员全部为集中隔离点内检出,也就是从密接和次密接人员中检出,表明截至目前邢台市的疫情已经控制在一定范围内。石家庄市本轮新检出的阳性人员中,有180人是在隔离点内检出,67人是在隔离点以外检出,隔离点外检出占总数检出的27.1%,排查筛查和管控措施正在发挥作用。

开展大范围核酸检测是快速发现传染源、准确掌握疫情形势的最根本手段,是尽快把疫情控制在最小范围的关键一招,也是科学精准防控的应有之义。特别是无症状感染者,只能靠大规模核酸检测才能发现。只有及早开展大范围核酸检测,才能争取防控主动,以最小的代价取得最好的防控效果。因此,我省对重点地区开展大范围核酸检测,加大力度、加密频次,对正在隔离中的密接和次密接人员每两天做一次核酸检测。(下转第二版)

## 我省召开新冠肺炎疫情防控工作会议 有效遏制疫情

### 黄庄公寓隔离场所南区初具规模



图为正在建设中的石家庄黄庄公寓隔离场所。本报记者 张晓峰 摄

本报讯(记者 宋钧)

1月16日,我市黄庄公寓隔离场所建设全速推进,部分集成房已经安装完毕,南区初具规模。

在施工现场,记者看到,黄庄公寓隔离场所南侧区域已经初具规模,曾经的空地已经搭建起了一片集成房,在不远处,工人师傅正在安装供水管道,铺设污水管网。

石家庄黄庄公寓隔离场所建设指挥部相关负责人表示,目前工程各地块施工正在有序推进,各有关部门将科学组织,全力推动,力争项目早日完工。

## 农产品货源充足价格总体稳中有降

蔬菜水果上市量 4520 吨 石家庄人的“菜篮子”挺稳

本报讯(记者 贾姝媛)“鸡蛋现在怎么卖呀?”“20元一盒(30个),比前两天便宜了,前几天进货都要20元了。”“那给我先拿一盒吧!”1月16日,记者在书香华苑小区的社区蔬菜店里,了解到近期鸡蛋价格有所下降。为此,记者走访了白佛蔬菜综合市场和桥西蔬菜中心批发市场,了解价格走势。

“疫情防控期间,请带好口罩,出示采购证明,扫码测温后方可进入……”白佛蔬菜综合市场门口的喇叭循环播放着进

入市场注意事项。“我们现在只针对集体采购人员,出具采购证明才能进入市场。同时,对于进入市场的菜我们有抽样检查,每天对市场进行3次消毒。”白佛蔬菜综合市场的市场经理赵建军告诉记者。

据了解,1月14日,为满足全市居民对生活必需品的需求,我市公布了全市保供企业名单共425家。各超市、农贸市场将全力保障市民市场供应,并公布相关咨询电话,市民足不出户就可以电话咨询。

“随着农产品逐步进市,价格也有所

下降。猪肉价格前几天34元/斤,现在已经下降到了30元/斤。鸡蛋的价格从前几天的5.4元/斤下降到了5.1元/斤。”赵建军介绍说,市场猪肉一天的出货量平均为1万斤至1.2万斤,鸡蛋一天的出货量平均6000斤。

据赵建军介绍,白佛蔬菜综合市场24小时有人值守,每天凌晨3时就有货物进入,市场目前摊位开放率在40%,能够保障各零售点的供需。除了从白佛蔬菜综合市场出货外,部分批发商还采取线上订单

配送模式,在减少疫情期接触的同时,又保障了物资供给。

据监测,1月15日桥西蔬菜批发市场蔬菜上市量为4520吨,其中蔬菜2205.5吨,水果上市量2314.5吨。西仰陵农产品批发市场蔬菜上市量665吨。货源供应充足。

目前,全市粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品市场总体货源充足、价格总体稳中有降。因此,没有必要进行大量囤积和集中抢购,以免造成不必要的资源浪费。

## 石家庄市应急物资 中转调运站设立

位于定州京津冀环保物流园

本报讯(记者 焦莉莉)1月16日,河北省商务厅、交通运输厅、公安厅联合发布《关于设置石家庄市应急物资中转调运站的公告》。为切实做好石家庄市疫情防控、市场保供、应急物资运输保障工作,按照交通运输部等三部委《关于切实做好河北省石家庄和邢台地区疫情防控应急运输保障工作的通知》要求,经研究决定,将位于定州市经济开发区的京津冀环保物流园作为石家庄市应急物资中转调运站,为外省市及省内其他城市对石家庄所需应急物资运输提供中转调运服务。

京津冀环保物流园位于定州市北方循环经济示范园区内,由京港澳高速定州南收费站沿G515国道南行约7.5公里进入园区东大门直行1.5公里到达。(手机导航搜索“定州市北方循环经济示范园区”)

应急物资中转调运站联系方式业务联系电话为0312-2592798、2592908、2592618。如果有需要的各应急物资运输单位,请提前与中转站和接收单位取得联系,合理安排运输计划,尽量缩短中转时间。

石家庄市应急管理局提示:  
敬生命至高无上,  
抓安全警钟长鸣。

责任编辑 赵石星 版面编辑 王月敏

## 火红的身影 火红的“李子”

——追记新华区西苑街道国泰街社区居委委员、共产党员李瑞芝

□本报记者 戴丽丽

2021年这个寒冬,石家庄遭遇新冠病毒袭击,全市人民枕戈待旦,抗击疫情。核酸检测,筑起隔离墙,是关键举措。

1月7日,晚上6时左右,已是万家灯火时。

新华区西苑街道国泰街社区华萃园核酸检测点,在医护人员、志愿者与居民

群众密切配合下,核酸检测鏖战正酣。此时,人群中,一道奔走忙碌的红色身影突然倒下。

倒下去的红色身影是李瑞芝,国泰街社区居委委员。现场6名医护人员紧急救治,随后被120急救车送往省人民医院。两个小时后,李瑞芝停止了呼吸。

一颗时刻向着党、为了人民的红心,停止了跳动。胳膊上的“西苑街道抗疫志

愿者”红袖箍随之飘落。

### 社区“李子”

国泰街社区的许多老人都爱称呼李瑞芝“李子”。这声“李子”从什么时候、谁最先叫的,不得而知。

合作小区西区6号楼原楼长孙桂英说,是从多年前,她帮助姐妹们协调活动

场地开始的;

李瑞芝的老同事、社区退休人员周大秀说,是从李瑞芝第一次提出帮她加班干工作开始的……

但,不论何时何地,喊一声“李子”,大家都知道是那个齐刘海、爱穿鲜艳衣服的邻居,是那个会唱歌、爱说爱笑的朋友,是那个敲门送服务送温暖的社区干部。

(下转第二版)